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苗栗縣頭份市民代表會第 3屆第 2次臨時會會議紀錄 

預備會議 

(一)日期：中華民國 112 年 3 月 27 日(星期一)上午 10 時 

(二)地點：本會三樓議事堂 

(三)出席代表：温宜靜、張家榮、許銑倫、周訓宇、白珠珍、 

              蘇信安、劉宇哲、張修銘、陳漢清、黃宣乾、 

              黃品原、邱義智、陳學琳、黎運龍、曾畯憲。 

 (四)列席人員：本會秘書陳佳怡。 

記錄：曾艷櫻 

(五)會議事項： 

報告事項： 

秘書陳佳怡：出席代表已達法定開會人數，請主席宣布開會。 

主席温宜靜：各位代表、秘書、工作同仁大家好，這次的會議是我

們本屆的第 2次臨時會，今天是預備會，本次的議程

從今天開始到 3月 29 號，為期 3天。 

主席温宜靜：現在請秘書報告。 

秘書陳佳怡：第 1點、本次臨時會議日程安排，今天是預備會、明

天討論提案、後天下鄉勘察。 

第 2點、市公所提出了 3案，資料已經提供各位代表

事先瀏覽。 
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第 3點、本會休會期間，公所提的墊付案 2案，如下： 

第 1案、頭份市公所 112 年 2 月 18 日頭     

市清字第 1120022390 號函請本會同意先行 

墊付有關辦理「行政院環保署核定補助 112 

年換購低碳垃圾車補助計畫」案，經費新臺 

幣 305 萬，其中環保署補助經費 183 萬元， 

公所自籌配合款 122 萬元，本會於 112 年 2 

月 22 日頭市代 3會第 1120000121 號函復同 

意先行墊付，並於年度辦理追加減預算時再 

行轉正。 

           第 2 案、頭份市公所 112 年 3 月 1 日頭市   

           工字第1120025083號函請本會同意先行墊付 

           有關辦理「頭份交流道涵洞旁沉水式污物泵 

           汰換更新」案，所需經費新臺幣 232 萬，本 

           會 112年 3月 13日頭市代3會第1120000168 

           號函復同意先行墊付，並於年度辦理追加減 

           預算時再行轉正。 

       以上報告。 

主席温宜靜：各位代表針對我們本次休會期間，由本席代決同意先

行墊付公所所提出的 2案墊付案，是否有意見？ 
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全體代表：沒有。 

主席温宜靜：如果沒有意見，我們以上墊付案追認通過。 

主席温宜靜：那各位代表我們看了市公所有 3件提案，有沒有什麼

問題要提出討論的？ 

主席温宜靜：我們周代表。 

代表周訓宇：謝謝主席，關於這個市公所提案的這個第 3案，那個

他們規劃路線還沒有出來，希望市公所這邊能提供規

劃路線出來，謝謝。 

主席温宜靜：各位代表還有沒有意見？那針對規劃路線，我們這邊

已經有請公所這邊趕快準備給我們一個路線圖。那代

表針對提案還有沒有什麼意見的？ 

主席温宜靜：沒有的話，那我們的第 3天下鄉，代表們有沒有建議

我們下鄉的地點或訪視呢？ 

主席温宜靜：我們邱代表。 

代表邱義智：我是建議目前中興路的案件，標誌、標線部分，然後

整體的改制，就是重新刨鋪之後，標線有做一些更動

跟規劃，那整體中興路目前的規劃，誠如新聞上所說

的現場也是這些狀況，就是他的線性因為有漸變的問

題，那漸變的道路、路幅等等的規劃設計是有待質疑，

然後希望說下鄉考察可以考察中興路這整條道路，讓
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市公所跟我們所有代表報告他整體規劃跟內容的部

分，所以本席建議看他是否可以在中興路進行下鄉考

察，以上。 

主席温宜靜：針對我們邱義智代表提的，是不是說先請我們的課長

先過來代表會，給代表了解一下。 

代表邱義智：可以，謝謝。 

主席温宜靜：那我們代表還有什麼意見？請白代表。 

代表白珠珍：主席，你現在說請課長過來了解一下是，解說完之後

呢！按照邱代表所說的第 3天的下鄉考察，依然下去

考察我們的中興路嗎？還是就課長了解一下不用下鄉

考察那一段。 

主席温宜靜：沒有，近期因為他有第 2次修正，那我們先瞭解一下

他第 2次修正的內容，是否說我們要整個過去，如果

說修正內容，我們的代表還有什麼意見的話，那當然

第 3天我們就可以安排下鄉考察這個行程。 

代表白珠珍：好，是的。 

主席温宜靜：代表們還有沒有什麼意見呢？沒有的話那我們今天的

會議到此結束。 

 

大 會 
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第一次會議 

報告事項： 

(一)日期：中華民國 112 年 3 月 28 日(星期二)上午 10 時 

(二)地點：本會三樓議事堂 

(三)出席代表：温宜靜、張家榮、許銑倫、周訓宇、白珠珍、 

              蘇信安、劉宇哲、張修銘、陳漢清、黃宣乾、 

              黃品原、邱義智、陳學琳、黎運龍、曾畯憲。 

 (四)列席人員：市長羅雪珠、主任秘書徐麗君、民政課長戴志村、

財行課長張志光、工務課長黎育誠、農經課長陳

泓兆、社會課長楊渝萍、客家文化課長徐玉珍、

清潔隊長陳軒騰、主計室主任賴淑琴、人事室主

任顏秀娟、政風室主任鄭筱雅（請假)、城鄉課長

陳奕集（代理）、公園路燈管理所長鍾秀蓮、殯葬

管理所長梁美蘭、圖書館管理員呂瑞梅、市場管

理員曾美（代理）、本會秘書陳佳怡。  

記錄：曾艷櫻 

(五)會議事項： 

秘書陳佳怡：出席代表已達法定開會人數，請主席宣布開會。 

主席温宜靜：市長、主秘、還有各課室的主管、副主席、各位代表、

秘書以及各位同仁，大家早安、大家好。今天是本會
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第 3屆第 2次臨時會，請市長先說明主管請假跟代理

的情形。 

市長羅雪珠：政風主任請婚假，城鄉課劉課長請假，由我們的奕集

代理，市場管理員也請假，由曾美代理，以上謝謝。 

主席温宜靜：繼續議程，開始審議討論提案。 

 

市長提案第 1號         類別：社會         提案人：羅雪珠 

案由：為辦理衛生福利部及苗栗縣政府核定補助本市「112 年度建

立社區照顧關懷據點」計畫案，敬請貴會同意墊付新臺幣

472 萬 3,320 元，提請審議。  

理由： 

一、 依苗栗縣政府 112 年 2 月 22 日府社老字第 1120053354 號函      

辦理。 

二、旨案執行獎助經費係由衛生福利部社會及家庭署及苗栗縣政 

府共同補助，採納入各鄉(鎮、市)公所預算辦理，先予說明。 

三、查 112 年度本市社區照顧關懷據點計 13 處，旨案補助款金

額共計新臺幣 472 萬 3,320 元整。 

辦法：敬請貴會同意墊付，並於年度辦理追加減預算時轉正。  

議決：照案通過。 

討論紀要 
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組員曾艷櫻：理由請社會課長說明。 

社會課長楊渝萍：如提案理由及提案附件(1-2 頁至 1-5 頁)。 

主席温宜靜：各位代表對第一案有沒有意見？ 

代表白珠珍：我有意見。 

主席温宜靜：白代表。 

代表白珠珍：課長，你這個列印表，每個社區給了這個表格，我不

知道我們這個市長沒有戴這個老花眼睛看得清楚

嗎？你能不能逐條唸給我們看一下總經費，這麼小的

字，我們已經建議過你們好多次，不曉得這麼小的

字，我不知道幾個代表看不看得到？你能不能一條條

唸給我們聽一下，謝謝。 

社會課長楊渝萍：不好意思，這個字比較小一點，因為他的檔案格

式我們已經把它放到最大了，但是他還是…，如

果他再大一點就會跳掉，這邊我就逐案跟各位代

表說明好了，第一號的是我們的珊瑚社區發展 

                協會（如附件 1-5 頁)。以上就是我們 13 處關懷

據點的核定經費。 

代表白珠珍：我再補充幾句，課長，你這樣念就看金額我們就看到

了，你說因為這個 Excel 關係所以你只能這樣弄，不

然不能做，我不曉得電腦程式只有這張才可以印，還
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是可以弄成 2張給大家看 2頁，所以從這裡做事的風

格我們就可以知道說，你只覺得你怎樣可以而已，而

沒有考慮到說，這樣的書列各位代表看得清楚嗎？如

果我們民眾也想參考一下他根本看不到，請你下次改

善好不好？ 

社會課長楊渝萍：好，謝謝代表。 

代表白珠珍：請坐。 

主席温宜靜：各位代表還有沒有什麼意見？ 

全體代表：沒有。 

主席温宜靜：如果沒有意見，我們照案通過。 

 

市長提案第 2號         類別：城鄉         提案人：羅雪珠 

案由：為交通部觀光局核定補助辦理「頭份大埔水圳觀光綠廊營造

計畫」一案，敬請貴會同意墊付新臺幣 900 萬元，提請審議。  

理由： 

一、依交通部觀光局 112 年 1 月 19 日觀技字第 1124000083 號、

112 年 2 月 23 日觀技字第 1120001677 號暨苗栗縣政府 112

年 1 月 30 日苗文發字第 1120020832 號、112 年 2 月 24 日苗

文發字第 1120022106 號函辦理。(如附件一) 

二、旨案計畫核定補助款 684 萬元，本所配合款 216 萬元，總計
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900 萬元，提報核定計畫書如附件二，敬請參查。 

三、本案將依照交通部觀光局函示需求辦理後續勞務採購及工程

招標作業。 

辦法：敬請貴會同意墊付，嗣後辦理追加(減)預算再行轉正。  

議決：照案通過。  

討論紀要 

組員曾艷櫻：理由請城鄉代理課長說明。 

城鄉代理課長陳奕集：如提案理由及提案附件(2-2 頁至 2-40 頁)。 

主席温宜靜：各位代表有沒有什麼意見？ 

全體代表：沒有。 

主席温宜靜：如果沒有意見，我們照案通過。 

 

市長提案第 3號          類別：社會        提案人：羅雪珠 

案由：為因應市民交通接駁之需求，並推動本市觀光發展，擬僱用

2名接駁巴士駕駛，所需經費預估為新臺幣 80 萬元，敬請

貴會同意墊付，提請審議。  

理由： 

一、本所目前有 1 輛 20 人座中型巴士及 1 名駕駛，行駛市區至

永和山及廣興里聖善宮等路線，東華宮預計於今(112)年 5

月捐贈本所 1 輛 20 人座中型巴士，未來將有 2 輛可供接駁
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市民使用。 

二、由於現 1 名駕駛無代理人，於上班日行駛若駕駛請假則該日  

巴士公告停駛，易造成民眾困擾；為因應市民交通接駁之需

求，擬重新規劃 2 輛巴士行駛路線，擬新增 2 名駕駛，將共

有 3 名駕駛可排班於平日及假日行駛，接駁市民採買、洽

公、就診及休閒觀光。 

三、今年預計僱用期間為 7 個月(6 月至 12 月)，所需預算預估為

80 萬元，由於本所今年度未編列是項預算，提請貴會同意

墊付後，辦理招聘作業。 

辦法：敬請貴會同意墊付，並於年度辦理追加減預算時轉正。  

議決：擱置。  

討論紀要 

組員曾艷櫻：理由請社會課長說明。 

社會課長楊渝萍：如提案理由及提案附件（3-2 頁至 3-4 頁)，               

補充資料（新增巴士站及頭份市免費接駁巴士路

線、初步規劃圖)。 

主席温宜靜：各位代表有沒有什麼意見？周訓宇代表。 

代表周訓宇：課長，我請問一下，我看你這個路線圖，第三站是中

繼市場，請問中繼市場是哪裡？ 

社會課長楊渝萍：謝謝代表詢問，中繼市場是因應我們現在中山市
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場要拆除重建，會先暫時把我們的攤販先安遷到

公 11 這邊來做暫時的。 

代表周訓宇：謝謝，關於那個課長你剛剛提的公 11 的地點，這個

包括相關我們中山市場的拆除重建的規劃案跟預算

案，還有中繼市場的規劃案跟預算案，通通都還沒有

進到本會來做審議，都還沒有確定說中繼市場到底要

做到哪裡，那我不懂為什麼就可以現在規劃這條路

線？所以我不同意這筆預算，請你修正路線之後再送

本會審議，謝謝。 

主席温宜靜：其他代表還有什麼意見？我們張修銘代表。 

代表張修銘：因應剛剛訓宇代表所說，我覺得在規劃路線的時候真

的要去評估一下當地的需求，我認為這個巴士是興隆

里東華宮去捐贈的啦！我希望真的要照顧北邊的民眾

再多一點點，因為像我們看到早上的班次，從 7點半

到 12 點，他都是在頭份市區從下公園、大潤發到中繼

市場去這樣子做一個輪轉，對我們北邊民眾的採買洽

公需求是沒有解決到任何幫助的，所以我建議早上至

少要給我們那邊北邊的民眾有一個可以採買、洽公的

路線，我希望是可能從太陽宮到怡明茶園，再到四季

山莊、僑善國小、溫醫院、上公園、為恭醫院等等，
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至少讓我們北邊的鄉親，不管是年長者，或者年幼，

他要上班、上學、要去採買，然後民眾會有適當的需

求，而且你們下午才要把路線調到我們楓林吊橋、四

季山莊，我是認為老人家比較不會下午的時候才去四

季山莊那邊走動，大部分都是早上，就跟南邊永和山

是一樣的道理，我希望這邊課長回去再針對路線部分

做個討論、規劃，謝謝。 

主席温宜靜：其他代表還有沒有什麼意見？我們白珠珍代表。 

代表白珠珍：我附議那個周訓宇代表說的，這樣的路線目前都還看

不到他的功能，所以這個薪資的部分暫緩研議。 

主席温宜靜：我們陳學琳代表。 

代表陳學琳：其實這個免費接駁巴士這個用意是很好，尤其是對一

些長輩老年人都是，有時候都是蠻有需要的，尤其我

是看到這個路線，我覺得很多比較偏遠的地方，像他

們的長輩要去市場或是要到市區都是用走的，尤其呢

在建國、成功還有忠孝那些，因為人口數眾多，我也

希望說這個路線方面，能夠設個點在建國國小那邊，

因為那邊人口數太多了，而且長輩也很多，他們都是

用走，希望路線方面能夠排定一個在建國國小那邊，

謝謝。 
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主席温宜靜：其他代表還有什麼意見？我們陳漢清代表。 

代表陳漢清：對於我們剛剛講到的市長提的第 3案，當初的我們的

免費接駁巴士因為只有一台，所以變成人員也只有一

個，所以比較沒有彈性，這一次有沒有新增這一台，

對於市公所有找 3位司機來，我覺得這比較彈性，甚

至我們勞動基準法還可以讓他休假，這本席絕對是認

同贊同，只是說大家同仁對於我們路線規劃的部分，

再請那個課長重新研議，如果是把這個預算退回，那

我們下次還可以再編嗎？我只是想確認一下，因為大

家對這個比較不清楚，你把預算刪掉或是退回跟或是

跟研議完全是不一樣的，還請課長跟我們說明一下，

謝謝。 

社會課長楊渝萍：謝謝代表，因為這個還不是預算只是我們的一個

提案啦！所以那我們可以在路線再研議，然後規

劃討論一個比較適切的方案之後，我們可以再提

出來請代表會支持。 

主席温宜靜：我們張副主席。 

副主席張家榮：針對這個中繼觀光巴士對頭份我覺得是好的，但是

看到前兩天我們有討論到，就是我們代表們會前會

有討論到這個，因為民眾的心意，要增添送給我們
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公所一台觀光巴士來運用，我覺得看了這個路線，

我覺得早上這個行程實在是有一點太單調了一

點，猶如剛剛修銘代表說的，是不是能夠走到偏鄉

一點點？尤其是早上的時間，那民眾要採買或是幹

嘛的，是洽公或市場很方便，但是我看到早上一個

行程，7點半到 12 點半，唯一的行程就是 3個景

點：下公園、大潤發、中繼市場，不管中繼市場到

哪裡，我想說公所的規劃用意是好的，但是我覺得

是要有效率性跟即時性、也便利性，以上謝謝。 

主席温宜靜：還有沒有代表有什麼意見的？針對於我們第 3案，因

為我們有幾席代表仍然有意見，再來對於新增巴士的

路線，這邊可能要請我們的社會課長儘速的修正提出

審議，我相信東華宮來捐贈我們市公所的一台 20 人

的巴士是非常好的，我相信全體的代表也都會全力的

來持，這部分就請我們社會課的課長儘速修正以後，

提出審議，我們代表會的所有代表我相信一定會全力

來支持，本案擱置。  

 

代表提案第 1號          

類別：清潔     提案人：邱義智      附署人：周訓宇、張修銘  
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案由：請頭份市公所辦理延長定點垃圾收集點時段至上午 9時，請

審議。 

理由：頭份市人口數逐年增加，定點垃圾車使用率也隨之增加，民

眾需求時段也有所不同，建議頭份市公所延長定點垃圾收集

時段至九時，俾利民眾之便。  

辦法：審議通過後，請市公所辦理。  

議決：照案通過。 

討論提案 

組員曾艷櫻：理由請邱義智代表說明。 

代表邱義智：如提案理由。 

主席温宜靜：請我們清潔隊隊長。 

清潔隊長陳軒騰：那我針對代表的提案進行說明，目前就是全市的

4個定點站的執行狀況，目前它是在 104 年的時

候就設立到現在，那一直以來都是維持 6點到 8

點，他目前除了定點，6點到 8點那個定點勤務

以外，他們後端還要負責一些社區、機關跟學校

的垃圾收運，因為他們的那個後端機關、學校跟

社區的清運，一樣有排定那個到站的時間表，因

為不同的單位他們必須要安排人力去協助我們

把他們的垃圾然後提上我們的垃圾車進行收
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運，是否可以延長到 9點，這個部分我們可能要

再通盤檢討一下，因為必須要徵詢後面那些機關

學校、各個單位的意見，看他人力有沒有辦法去

配合我們的後端收運，這個部分我們會再去詢問

各機關學校單位的意見之後，我們研議完之後再

回報給代表會，以上說明。 

主席温宜靜：那就麻煩我們清潔隊長這邊收集一下，各位代表還有

沒有什麼意見？我們陳漢清代表。 

代表陳漢清：本席第 2次發言，可以請陳隊長，我們最鄰近的應該 

是竹南，我看竹南他部分來講的話，他收的時間可能

沒有我們 6點這麼早，他可能 6點半到 8點半，甚至

是說他也有在幾個地方設置從早上的時間設置定

點，不管在立達停車場或是海口那個部分，應該我印

象設置 3個左右，竹南他可以做的部分來講，我們並

不是說一定要大規模的來做，時間上的調整就像剛剛

講 6點半到 8點半，有時候 8點大家可能太趕，如果

有收到 8點半也是局部的調整，還是說設置幾個示範

點定點的垃圾收集點的部分，我相信竹南可以做，我

們頭份也應該有其他彈性的空間，也就是我們現在目

前 8點之後，人力的調整之後如果還是可以允許的
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話，我們相信對於我們 10 萬人口再加上還有大多數

流動性人口我們的市民會比較方便一些，謝謝。 

清潔隊長陳軒騰：謝謝代表的建議，我們這邊會再去做研議辦理，

跟各位代表說明一下，因為就我們知道因為竹南

是離我們最近的一個鄉鎮市，那我們有去跟他們

做過洽詢，所以早上他們定點的部分，就是專門

執行定點的職務，他們沒有後端一些機關校需要

再去配合處理，因為假設要把 2個業務狀況分開

的話，勢必我們會增加一些人力的負擔，這個部

分我們會後再通盤檢討之後，然後會把那個代表

的建議併入一起考慮，然後再回報給代表會，以

上說明。 

主席温宜靜：各位代表還有沒有什麼意見？ 

全體代表：沒有。 

主席温宜靜：沒有，我們照案通過。 

 

代表提案第 2號          

類別：工務     提案人：周訓宇     附署人：黃品原、邱義智  

案由：建請貴所於市公所網站建置本市全境道路即時施工資訊系

統，請審議。 
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理由：為提升政府公開資訊與管理，及方便民眾查詢頭份市道路施

工資訊，如道路挖掘、緊急搶修、道路維護及孔蓋施工等，

建請參照「新竹市道路挖掘資訊系統」，即時公告工程類型、

原因、地點、單位、日期與進度，以達管控施工及避免衝突

之效。  

辦法：審議通過後，請市公所辦理。  

議決：照案通過。 

討論提案 

組員曾艷櫻：理由請周訓宇代表說明。 

代表周訓宇：如提案理由。 

主席温宜靜：請我們工務課長說明一下。 

工務課長黎育誠：有關周代表提的這個資訊系統，這個確實是一個

非常好的一個岀發，那不管是在各個掌握度都可

以提升，當然會後我們也會依照代表的這個建

議，向我們這邊新竹這邊來做請益，看怎麼做可

以把這個系統把他引進到我們苗栗或說我們頭

份這邊，謝謝。 

主席温宜靜：其他代表還有什麼意見？ 

全體代表：沒有。 

主席温宜靜：沒有意見，我們照案通過。 
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代表提案第 3號          

類別：城鄉      提案人：温宜靜     附署人：黃宣乾、周訓宇  

案由：建請市公所活化本市上興里東興堤防水防道路與高鐵橋下空

間(水頭伯公旁)，並增設休閒體健設施，請審議。  

理由：為推動橋下閒置空間活化利用，提供社區親子、長輩運動與

休憩空間，請貴所增設體健遊憩設施，並整頓綠化周遭環

境，以提升市民生活品質，提供優質的運動休閒場所，有利

於促進社區和諧。 

辦法：審議通過後，請市公所辦理。  

議決：照案通過。 

討論提案 

組員曾艷櫻：理由請黃宣乾代表說明。 

代表黃宣乾：如提案理由。 

主席温宜靜：那我們城鄉課課長說明。  

城鄉代理課長陳奕集：城鄉課在這邊報告，有關這些健身體健設施

的方面，因為有一些受限現地的用途，像高

鐵他最近對申請有挖掘這些問題，所以相關

代表的提案，後續會安排會勘去弄清楚這個

用地的適宜性，然後再做進一步的討論研
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議，以上。 

主席温宜靜：請黃宣乾代表。 

代表黃宣乾：基本上我們都有前例，像北橫高架橋下我們當初也設

置了這些體健設施都沒有問題，高鐵他把土地所有管

理權已經委託我們公所了，只要我們不要大面積的去

開挖，應該基本上是同意的，所以我希望這個會勘能

夠儘快來舉行，然後我們快點來進行好不好？ 

城鄉代理課長陳奕集：好，報告代表，我們會儘速安排會勘。 

代表黃宣乾：好，謝謝。 

主席温宜靜：其他代表還有沒有什麼意見？ 

全體代表：沒有。 

主席温宜靜：沒有：我們照案通過。 

 

代表提案第 4號 

類別：工務     提案人：張家榮     附署人：陳漢清、邱義智  

案由：建請市公所檢視並改善市內各國中小學校周邊通學步道，請

審議。 

理由：考量學童上下學通行安全及社區民眾散步使用等需求，請貴

所檢視市內各國中小學周邊通學步道現況，並改善步道損壞

處(如樹根擠壓隆起或破損狀況)，提高步道的平整度和安全
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性。  

辦法：審議通過後，請市公所辦理。  

議決：照案通過。 

討論提案 

組員曾艷櫻：理由請副主席張家榮說明。 

副主席張家榮：主席，本席第 2次發言，針對這個改善市內國中、

小周遭通學步道的理由，考量學童上、下學通行安

全及社區民眾散步使用需求，請貴所檢視市內各國

中小學周遭通學步道現況，並改善步道損壞處(如

樹根擠壓隆起或破損狀況)，提高步道的平整度和

安全性，針對我們這個學校周邊的人行步道，那我

想頭份市 16 所國中小，每年針對這個人行步道破

損、損壞或是因為熱漲冷縮，或是樹根擠壓變形，

就如同馬路上凹陷、龜裂，有安全性、即時性問題

的時候，往往要等到 1、2年甚至排隊，像我們今

年度就是針對了六合國小跟頭份國小人行步道全

面翻修，我希望透過我們代表會重視之後，未來公

所能夠跟頭份市 16 所國中小，請他們自主管理建

立一套機制，有安全上疑慮的時候馬上通報公所，

公所可以處理，馬上立即來修正或是改善，工程大
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小，如果我們公所能力，財務狀況這邊開口合約不

能夠負擔的時候，也請我們公所把這狀況回報給我

們的教育處，希望教育處能重視我們平時在人行步

道的龜裂變形，以上，謝謝我們陳漢清代表及邱義

智代表的附署，也請所有代表給予指正，謝謝。 

主席温宜靜：由我們工務課長說明一下。 

工務課長黎育誠：有關副主席這個問題，很關心我們頭份市的各位

學童通學環境，後續我們也會發文請各個學校協

助，幫我們做一個清查或盤點，其實平常我們有

做，只是可能沒有辦法做到那麼細，當然由學校

這邊主動反映，可以讓我們更快速的掌握狀況，

看是要做局部的修復或說整體的改善，以上。另

外在這邊做一些業務上的宣導，也跟各位代表報

告，在我們縣政府前一陣子對我們六合國小本校

有一部分還沒做的，包括幼兒園的這個部分，以

及我們頭份國小，頭份國小前面串連到幼兒園、

郵局這個部分，這兩間學校有做一個規劃，要做

通學步道，我在這邊跟各位代表這邊做宣達，另

外是說我們公所對於這次有盤查幾所學校，由我

們公所這邊盤查的，頭份國中前面的也蠻多代表
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包含主席蠻關心我們前面自行車道還有樹根隆

起的情況很嚴重這一個部分，以及我們僑善國小

側邊，還有我們慈暉分校，我們都有做一些盤

點，希望可以後續整案透過營建署這邊來做一個

補助，那我們現在也還在努力做一個盤點的工

作，以上。 

主席温宜靜：其他代表還有沒有什麼意見？ 

全體代表：沒有。  

主席温宜靜：沒有，我們照案通過。 

 

代表提案第 5號 

類別：圖書館   提案人：周訓宇     附署人：温宜靜、邱義智  

案由：建請貴所修訂「苗栗縣頭份市立圖書館使用規則」，請審議。  

理由： 

一、為提升頭份市立圖書館場館使用之安全管理，建請參照台北

市立圖書館使用規定第八點第十項，修訂「苗栗縣頭份市立

圖書館使用規則」第九點，以達管控及避免衝突之效。 

二、建議修訂為：「違反本點規定經規勸不改善者，本館得要求 

讀者立即離館，當日不得再入館並暫停其當日借閱權利。民

眾如有妨害安寧秩序、善良風俗、妨害公務，和妨害他人身
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體財產等重大違規行為者，本館得視情節，暫停其借閱權利

並禁止入館一至十二個月；必要時，報請警察機關依法處理。」 

辦法：審議通過後，請市公所辦理。  

議決：照案通過。 

討論提案 

組員曾艷櫻：理由請周訓宇代表說明。 

代表周訓宇：謝謝主席，會提這個提案是因為先前我們宜靜主席有 

接到這個家長的這個反映，就我們頭份市立圖書館有

2位小女生遭到不明男子騷擾，當時宜靜主席邀請本

席與義智代表一起到圖書館去關心，我跟管理員調閱

我們苗栗縣頭份市立圖書館使用規則，發現這個如果

民眾有妨害安寧秩序、善良風俗、妨害公務，和妨害

他人身體財產等等的重大違規行為，我們規則裡面目

前沒有辦法禁止他入館，所以在這邊提案參照台北市

立圖書館的使用規定，來修正我們頭份市立圖館使用

規則的第 9點，建議修訂為違反本點規定經規勸不改

善者，本館得要求讀者立即離館，當日不得再入館並

暫停其當日借閱權利，民眾如有妨害安寧秩序、善良

風俗、妨害公務，和妨害他人身體財產等重大違規行

為者，本館得視情節，暫停其借閱權利並禁止入館一
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至十二個月；必要時，報請警察機關依法處理，建請

各位代表同仁審議，謝謝。 

主席温宜靜：由我們圖書館的管理員說明一下。 

圖書館理員呂瑞梅：這邊謝謝我們的主席還有各位代表、周代表的

關心，那其實在我們圖書館的部分確實有好幾

位，對！就是屬於他的精神狀況，他是屬於輕

度，就是一直碎唸，然後呢！就是旁邊的人會

害怕，那我們往年也確實詢問過了，因為圖書

館對民眾來講，都是以寬和的態度去處理、去

接納，所以呢！我們原先的那個使用管理規則

確實訂的比較簡略，只是說我們會請警方來協

助處理而已，這個部分也謝謝代表會這邊的支

持，如果有這麼嚴謹的一個法條我們可以依據

的話，其實對我們的執行來講是好的，所以這

個我們會拿回去，會後來研訂，那就是非常感

謝特別找了台北市市立圖書館的規則給我們

參考，我們會去做一個綜合的考量，然後把他

研訂出來，然後再請代表會這邊，謝謝  

主席温宜靜：其他代表還有什麼意見？ 

全體代表：沒有。 
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主席温宜靜：沒有，我們照案通過。 

 

臨時動議 

主席温宜靜：接下來臨時動議，代表臨時提案要有 3人代表以上聯

署，且以具有急迫性事項為限，請有臨時動議案的代

表提出。  

主席温宜靜：沒有，今天的會議到此結束，明天代表各自在轄區內

勘查地方建設情形，散會。 

 

第二次會議 

下鄉經建勘察 

(一)日期：中華民國 112 年 3 月 29 日(星期三)上午 10 時 

(二)地點：代表各自在轄區內勘查地方建設情形 

(三)出席代表：温宜靜、張家榮、許銑倫、周訓宇、白珠珍、 

              蘇信安、劉宇哲、張修銘、陳漢清、黃宣乾、 

              黃品原、邱義智、陳學琳、黎運龍、曾畯憲。 

 

 


